

國立臺灣科技大學圖書館
「書香獎勵閱讀計畫」心得報告

計畫案號	113-58	繳交日期	113/06
讀者姓名	洪國璋	單 系	位 所 機械系所
書名	二十一世紀資本論		
心得	<p>這本書對於我們沒有基礎概念的人易於了解，最近在網路上看到了一篇，年輕人如果家族很貧窮要不要成家生小孩?下面大部分的想法都是”沒錢不要害到後代” ”讓我們的階級停止在這代就好”也開始讓我反思什麼樣的情形讓我們階級這麼難突破，為什麼我們的祖先影響我們這麼嚴重。為什麼進入二十一世紀之後，明明沒有像十九世紀這種貴族靠著徵收土地租約就能不用工作過哲上流社會的貧富差距，卻還是越差越大?階級一樣還是不平等，年輕人如果不靠家裡，抬頭彷彿都看不到希望?</p> <p>書中提到了一個核心概念，是我第一次聽到的。當資本收益率大於經濟成長率的話，代表這些資本家的財富增加速度會超過經濟平均增加速度，導致財富集中在少數資本家手中，而不是均勻分散在所有人手中，這會讓社會上 99%的人覺得社會越來越不公平，不正義的相對剝奪感會慢慢的提升，這些差異變大更嚴重可能導致戰爭的發生，為了解決這樣的爭端作者才會提出了徵收全球性或是地區性的累加上的資本稅</p> <p>但現實是，這樣的一個作法在目前來說不太可能發生，這有許多現實面要考量，首先是我們現在已經是全球化資本主義的時代了，政府為了當地的工作機會對於國外資金皆是持開放和歡迎態度的。如果一個國家課徵這些稅，這些國外資金馬上就會逃光光，那麼我前面所提的貧人要翻身反而會更難!!</p>		